



4月23日下午,习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,为推动西部地区高质量发展擘画蓝图、领航掌舵。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,锐意进取、担当作为、久久为功,在新时代新征程上奋力谱写西部大开发新篇章。

作为、久久为功,在新时代新征程上奋力谱写西部大开发新篇章。

局中举足轻重。党中央对新时代推进西部大开发形成新格局作出部署5年来,西部地区高质量发展迈出更大步伐,地区生产总值从2019年的20.5万亿元增长至2023年的26.9万亿元,年均增长4.9%。

习近平:进一步形成大保护大开放高质量发展新格局 奋力谱写西部大开发新篇章

主持召开新时代推动西部大开发座谈会 李强蔡奇丁薛祥出席

提升区域整体实力和可持续发展能力

■要坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,因地制宜发展新兴产业,加快西部地区产业转型升级。深化东中西部科技创新合作,建好国家自主创新示范区、科技成果转化示范区

■要坚持以高水平保护支撑高质量发展,筑牢国家生态安全屏障

■要坚持以大开放促进大开发,提高西部地区对内对外开放水平。大力推进西部陆海新通道建设,推动沿线地区开发开放,深度融入共建“一带一路”。更加主动服务对接区域重大战略,积极融入全国统一大市场建设,创新东中西部开放平台对接机制,深化与东中部、东北地区务实合作

■要坚持统筹发展和安全,提升能源资源等重点领域安全保障能力。加快建设新型能源体系,做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通,提升“西电东送”能力

■要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,在发展中保障和改善民生

■要坚持铸牢中华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定



4月23日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。新华社记者 王晔摄

新华社重庆4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话。他强调,西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。要以一以贯之抓好党中央推动西部大开发政策举措的贯彻落实,进一步形成大保护、大开放、高

量发展新格局,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。

座谈会上,国家发展改革委主任郑栅洁、重庆市委书记袁家军、四川省委书记王晓晖、陕西省委书记赵一德、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞先后发言,就推动西部大开发汇报工作情况,提出意见建议。参加座谈会的其他省区和新疆生产建设兵团主要负责同志提交了书面发言。

把『施工图』高质量转化为『实景图』

陈吉宁向市老领导老同志通报今年全市重点工作,龚正通报市委市政府年度重点工作安排以及一季度经济社会发展情况

■要把学习贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求作为鲜明主题和突出主线,保持战略定力,抓牢战略机遇,一以贯之、久久为功,把“施工图”高质量转化为“实景图”,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生根、开花结果

■要学深悟透、融会贯通,进一步深化思想认识,增强行动自觉,抓好贯彻落实。在改革开放、科技创新、培育新质生产力等方面下更大功夫,坚持不懈转型升级,着力推动高质量发展

本报讯 昨天上午,市委书记陈吉宁在向市老领导、老同志通报今年全市重点工作时指出,要把学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求作为鲜明主题和突出主线,保持战略定力,抓牢战略机遇,一以贯之、久久为功,把“施工图”高质量转化为“实景图”,全力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生根、开花结果。

市委副书记、市长龚正出席会议并通报市委市政府年度重点工作安排以及一季度经济社会发展情况。

陈吉宁说,习近平总书记去年考察上海期间,发表重要讲话,作出重要指示,对上海发展作出新的战略擘画,提出一系列新定位新论断新要求新任务,是我们奋进新征程的重要遵循、建功新时代的必然要求。要学深悟透、融会贯通,进一步深化思想认识,增强行动自觉,抓好贯彻落实。在改革开放、科技创新、培育新质生产力等方面下更大功夫,坚持不懈转型升级,着力推动高质量发展。聚焦“五个中心”建设,把服务国家战略作为出发点,自觉从落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全来考量,更好为国家试制度、探新路、补短板。把提升全球视野和战略思维作为着眼点,对标最高标准、最好水平,跟踪前沿趋势,提升战略把握和运作能力。把强化城市功能作为着力点,把做强“四大功能”作为建设“五个中心”的质量导向和集成效应,加快推动从“有没有”向“强不强”突破跃升。把强化全球资源配置能力和培育世界一流企业作为落脚点,增强对各类高端要素的吸引力,打造一批具有国际竞争力的优秀企业。

陈吉宁指出,要践行人民城市理念,切实保障和改善民生。树牢造福人民的政绩观,把“为人民”和“人民建”更好结合起来,把立足“大格局”和绘好“工笔画”更好结合起来,把顺应多元化需求和推进普惠化覆盖结合起来,以实施民心工程和民生实事为抓手,全面做好宜居安居、公共服务、城市治理、生态环境等各项工作,让群众更好共享现代化建设成果。加快提升文化软实力,全力建设习近平文化思想最佳实践地。守牢城市安全底线,加快韧性安全城市建设。

“跨界”“破圈”打造中外游客“都市旅游新选择”

100家上海演艺新空间上新

本报讯 (记者姜方)昨天下午,上海市演出行业协会公布新一轮100家上海演艺新空间名单,其中有观众熟悉的世茂广场星空间、INS Comedy喜剧中心、笑乐汇演艺新空间、开心麻花I空间、蜚声上海等,它们为上海增添了更丰富多彩的观演好去处。

自今年3月份起,在上海市文旅局的指导下,市演协对百家授牌演艺新空间全面开

展年度登记测评和复核审理工作,邀请来自市区两级专家评委组成评审组,从消防安全、演出内容、演出场次到服务管理,进行全方位测评。原100家上海演艺新空间中约80%通过了测评,今年又新增近20家新空间,组成了2024年度一份更具演艺特色和观演影响力的百家演艺新空间名单。上海演艺新空间自2019年创立至今,不

断探索与创新,凭借多业态的发展模式在演出市场上发挥愈发明显的作用。亚洲大厦演艺新空间的负责人阮豪说:“我们这次有4家演艺新空间来参加授牌,事实上,它们代表了所属好几十家演艺新空间。与五年前相比,我们一直在不断开拓发展,而且未来步履不停,希望更多演艺新空间能受到演出市场的欢迎。”

记者获悉,演艺新空间在这五年演出市场的变化和发展中出现了更多的形式。从运营模式上看,有沉浸式观演,如上海开心麻花选择在商业综合体长期驻演的沉浸式喜剧《疯狂理发店》,根据场地特点度身打造,积极“跨界”“破圈”,形成更具互动性、参与感的观剧体验,极大拉动了演艺消费的增长。

下转第六版

上海与卡拉沃沃州建立友好交流关系

龚正会见拉斐尔·拉卡瓦并共同签署意向书

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了委内瑞拉卡拉沃沃州州长拉斐尔·拉卡瓦一行,并共同签署两地建立友好交流关系意向书。

龚正说,今年是中国与委内瑞拉建交50周年,此次上海市和卡拉沃沃州又迎来友好合作的新起点。当前,上海正在着力深化高水平改革开放,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。希望在两国领导人的战略引领下,以共建“一带一路”高质量发展为契机,进一步加强务实合作,为两地民众谋取更大福祉。卡拉沃沃州是委内瑞拉最大的工业生产基地,也是重要的农业和畜牧业生产地。希望在汽车、化工、食品等领域加强务实合作,扩大两地经贸往来,加强上海港与卡拉沃沃港的互动,并在港口规划建设、绿色航运、港航服务等方面开展广泛合作。

下转第三版

上海文化人才之家浦东世博璟尚投用

该项目位于世博滨江地区,将提供250套房源



昨天,上海文化人才之家浦东世博璟尚项目正式投入使用,130余名青年文化人才喜迁新居。本报记者 袁婧摄

本报讯 (记者唐玮婕)昨天下午,上海文化人才之家浦东世博璟尚项目正式投入使用,130余名青年文化人才喜迁新居。该项目由市委宣

传部和浦东新区共同打造,将提供250套房源。市委宣传部分高度重视文化人才队伍建设,把建设文化人才高地作为

贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,建设习近平文化思想最佳实践地的重要任务。下转第四版

相关报道刊第四版

推动专委会工作提质量上水平

市政协召开主席会议 胡文容讲话

本报讯 (记者苏展)市政协昨天召开十四届二十三次主席会议,市政协主席胡文容主持并讲话。

会议听取了市政协各专门委员会2024年工作计划的汇报。

下转第六版

探路新质生产力

实验室周记

干细胞实验室:知难而进蹚过“护城河”

记者手记

如履薄冰,乘风破浪

均刊第五版

“行刑衔接”为网游构筑“版权优势”

政府企业专业服务机构协同成立游戏企业版权保护联盟

刊第二版